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УСПЕШНО РЕАЛИЗОВАНА ЈОШ ЈЕДНА 
ХУМАНИТАРНА ПОСЕТА ,,СРБСКОГ САБРАЊА 
БАШТИОНИК“ КОСОВУ И МЕТОХИЈИ

Половином новембра месеца Српско Сабрање Баштионик из Бањалуке, 
завршило је још једну у низу посета Косову и Метохији. За неколико дана, 
двадесетак чланова овог удружења, је посетило светиње и народ у разним 
деловима Косова и Метохије, а домаћин им је била Епархија рашко-
призренска и ХО,, Мајка девет Југовића“ са којима више од деценије сарађују.
Преко добротворне акције под називом „Задужбина за Косово и Метохију“, 
коју је Баштионик покренуо уз благослов Епископа свих пет Епархија Српске 
Православне цркве са територије БиХ, прикупљена су средства у висини од 
6.350 евра, а намењена су угроженим породицама и народним кухињама на 
Косову и Метохији. Овом донацијом помогнуте су породице Ивковић из села 
Стража, Тасић из села Бољевце, Ристић из села Извор, Максимовић из места 
Стрелица, Спасић из Бинача и Васић из Лепосавића. По речима протинице 
Светлане Стевић, која је са члановима Баштионика обилазила породице 



којима је помоћ уручена, и сама посета и помоћ су доказ да ,, чврсто стојимо 
раме уз раме, и да смо саборци за све предстојеће битке“.

– Овим путем желимо да се захвалимо свим добрим људима који су узели 
учешће у прикупљању добровољних прилога уз чију помоћ данас имамо овако 
добре резултате. Велика је помоћ и подршка коју великодушно добијамо од 
наших пријатеља из Бањалуке. Не препуштају нас забораву и увек су спремни 
да нам прискоче у помоћ када нам је потребна. Љубав и саосећање ових 
дивних људи је нешто што снажно осећамо, будући да су они овакву слику 
страдања српског живља већ видели, и снажно се носећи са тим болом 
савладавају сваку препреку и својој браћи и сестрама са ових простора 
неретко притрче, да помогну, да подрже, да упуте речи охрабрења и утехе-
казала је протиница Светлана, председник ХО,, Мајка девет Југовића“.

,,Задужбина за Косово и Метохију“ је хуманитарни пројекат за који се идеја 
родила после прошлогодишње посете чланова Баштионика Косову и Метохији.

– Прошле године се заиста десило нешто ново, прије свега у свима нама,- 
рекао нам је Предраг Адамовић, председник СС Баштионик и испричао шта их 
је покренуло да интензивирају помоћ за Србе на Космету:
Прошле године смо по први пут из Републике Српске довели организовано 



групу од педесетак ходочасника из цијеле Републике Српске на Косово и 
Метохију на славу Светих Врача у Зочиште. Били смо домаћини и кумови 
славе у Зочишту, одакле смо кренули пут Ораховца, где су нас, испред цркве, 
дочекала дјеца пјесмом. И управо тај дочек, та дјеца и та пјесма су нас 
препородили, у нама пробудили неку нову снагу и жељу да учинимо још 
нешто за њихов опстанак, за Србе на КиМ. Пјесме ,,Ораховцу башто рајска“, 
,,Ми смо дјеца неба“ и стихови ,,мени је овде заиста најлепше“ су изазвали 
сузе код свих нас који смо слушали ту дјецу. Те сузе су дале снаге да када 
смо се вратили у Бања Луку, у Републику Српску, свако у свом окружењу 
почиње да ради на томе да се поново вратимо на Косово и Метохију и да на 
неки начин и материјално помогнемо прије свега ту дјецу. Убрзо потом, у 
јануару ове године, основали смо Фондацију „Задужбина за Косово и 
Метохију“ и започели пројекат трајног карактера, пројекат путем кога 
позивамо све оне који су у могућности да преко трајног банкарског налога 
издвоје минимална новчана средства у износу од 5 конвертибилних марака, 
отприлике 2, 5 евра на мјсечном нивоу у Задужбину за Косово и Метохију и са 
тим средствима бисмо помагали опстанак Срба на Косову и Метохији. Ево, 
Богу хвала, од прилике 500 задужбинара прилаже своју лепту, свој прилог, 
свој дар љубави, за Србе који опстају на Косову и Метохији и ми смо ове 
године поред посета светињама посјетили и неколико породица којима смо 
уручили помоћ у опреми у градњи куће.

Посета Ораховцу и дружење са децом и ове године није изостало, па су 
Баштионичари посетили школу у Ораховцу, где су их дочекали раздрагани 
малишани и ђаци ОШ,, Доситеј Обрадовић“ са својим наставницима. Опет се 
заорила песма, а Баштионичари су деци поделили слаткише које су им 
донели.



– Радост поновног сусрета је била обострана. Дружили смо се и пјевали 
заједно – дели са нама своје утиске Предраг Адамовић, а његовој причи се 
придружује и јеромонах Иларион, монах манастира Осовице код Србца, који је 
са Баштионичарима први пут дошао на Косово и Метохију, и којег је сусрет са 
децом посебно дирнуо:

– Заиста је преблагословен овај сусрет са овом децом. Колико год човек 
покуша да нађе речи за оно што осећа и оно што доживи, схвати да речи 
некада нису довољно кадре да опишу и искажу оно што човек осећа. Оно што 
смо ових дана доживели на Косову и Метохији и оно што смо доживели овде у 
сусрету са овом децом, са запосленима у овој основној школи, са 
свештеником који овде носи крст са својим народом, једноставно није могуће 
речима описати. Преблагословени су путеви Господњи којим овај народ овде, 
ова деца, ови наставници ходе и ово се заиста може једино описати на начин 
ношења крста на Голготи. Ја сам дубоко убеђен и целокупна историја рода 
хришћанскога је доказала и показала да после Великог Петка мора доћи 
Васкрс. После ових дана на Косову и Метохији после свега онога што смо 
доживели и проживели, оно што смо осетили са свима вама овде, ја сам 
убеђен да заиста радост Васкрсења мора доћи и да ће она бити толико 
дубока, толико велика и толико лепа да ћемо сви у тој благодати Христовој 



учествовати.
Приликом посете Ораховцу и Великој Хочи, Баштионичари су уручили новчану 
помоћ за четири бебе које су рођене у овим местима у 2019.години, а 
подржали су и предлог професора Гимназије Ораховац да се за сваког 
ученика њихове гимназије пронађу донатори који би им уплаћивали месечну 
стипендију у вредности од 50 евра.

– У разговору са професорима Гимназије, и са мештанима Ораховца, схватили 
смо колико је важно да дјеца уписују Гимназију Ораховац, колико је помоћ 
ученицима уствари помоћ и њиховим родитељима и да све то заједно 
доприноси опстанку Срба у овим крајевима. Ми смо прихватили да подржимо 
опстанак симболично, дајући стипендију бар једном ђаку. Потрудићемо се да 
тога догодине буде и више, а даће Господ да буде и више беба и више дјеце 
и више ђака и у Ораховцу и у Великој Хочи и на Косову и Меотохији-рекао је 
Предраг Адамовић.

– У Великој Хочи смо заиста имали част и радост да будемо заједно са 
гимназијалцима, онима на којима ће за десетак година остати све ово што 
сада ми заједно бранимо и чувамо. Благодарни смо и захвални пре свега 
Господу што нам је дао милост да долазимо на Косово и Метохију, а затим 
свима онима који остају и опстају овде јер због њих и код њих ми долазимо, 
заједно делимо ту радост, заједно делимо и бригу за свако њихово страдање 
и надамо се да ће Господ дати да све то буде на добро и изађе на једну 
велику радост. После ових сусрета са овим младим људима који су суштина 
опстанка овде, суштина нашег доласка и темељ свих наших будућих сусрета, 
ја желим да пројекат који је у Бањалуци покренут под називом ,, Задужбина 
за Косово и Метохију“ још више заживи и да се та прича још више подржи у 
циљу опстанка нашег народа овде на овим светим просторима-казао је после 
посете Ораховцу и Великој Хочи јеромонах Иларион.
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